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Repertorio generale n. 2657 

                                      
COMUNE DI ORTONA    

Medaglia d’Oro al Valore Civile 
PROVINCIA DI  CHIETI 

 
Verbale di deliberazione del 

Consiglio Comunale 
Seduta  del 9 novembre 2015 n. 103 

 
OGGETTO: APPROVAZIONE REGOLAMENTO DEL “PREMIO 28 DICEMBRE”. ESAME 

ED APPROVAZIONE. 

                               

L’anno duemilaquindici il giorno 9 del mese di novembre alle ore 17:58  in Ortona, presso la sala 
delle adunanze consiliari, aperta al pubblico, previa comunicazione inviata al Prefetto, agli 
Assessori e ai Revisori dei conti e notifica, nei termini di legge, di avviso scritto a tutti i 
componenti, si è riunito il Consiglio comunale, in seduta  ordinaria di 1a convocazione. 

Sono presenti: 
 

il Sindaco Pres. Ass.    

d’OTTAVIO Vincenzo X     

      

   Consiglieri Comunali: Pres. Ass.  Pres. Ass. 

01 - CASTIGLIONE Leo X 
 09 -  FORTI  Marcello X 

 
02 - CIERI Tommaso  X 10 -  MARINO Patrizio X 

 
03 - COCCIOLA Ilario X  11 -  MUSA Franco X  

04 - COLETTI Tommaso X  12 -  NAPOLEONE Giulio  
X 

05 – BERNARDI Gilberto X 
 13 - SCARLATTO Alessandro X 

 
06 – RICCI Carlo Emanuele M. X  14 - SCIMO’ Francesco -  X  

07 - DI MARTINO Remo  
X 15 – SECCIA Alessandro X 

 
08 - FRATINO Nicola  

X 16 - UCCELLI Marco Luigi X 
 

      

Consiglieri assegnati 17 Consiglieri in carica         17 
 

Risultando in totale: presenti n. 13 e assenti n. 4 la seduta è valida. 
 
Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art. 97, c. 4, lett. A) del 
T.U.E.L. approvato con D. Lgs. 267/2000 il Segretario Generale Dott.ssa Mariella Colaiezzi. 
 
Il  Presidente del consiglio, Avv. Ilario Cocciola, pone in discussione l’argomento in oggetto. 
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Illustra l’argomento il Sindaco d’Ottavio, come da resoconto allegato. 

I consiglieri Marino, Castiglione e Musa presentano emendamenti alla proposta di delibera. 

Interviene il consigliere Coletti, come da resoconto allegato. 

Il Presidente propone una breve pausa di sospensione per una sintesi degli emendamenti presentati, 
che messa a votazione, viene approvata all’unanimità, alle ore 22,37. 

Alle ore 23,15 la seduta riprende con la presenza in aula dei seguenti componenti il consiglio 
comunale: Sindaco d’Ottavio, Presidente Cocciola, Castiglione, Coletti, Bernardi, Ricci, Forti, 
Marino e Musa, Seccia, Scimò, Uccelli 

Il consigliere Coletti illustra la sintesi degli emendamenti, che messa a votazione viene approvata 
all’unanimità. 

A seguire interviene Castiglione, come da resoconto. 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
CONSIDERATO che per la comunità ortonese il 28 dicembre, giorno in cui  gli alleati entrarono in 
Città liberandola dall’occupazione tedesca, è una data significativa di altissimo valore storico, di  
riflessione  e  sofferenza per il ricordo delle tantissime vittime cadute  sotto le macerie  per i crolli 
causati  dallo scoppio delle mine  e dai bombardamenti  a  cui la città è stata sottoposta, nonché 
dalla guerra in genere.   
 
RICORDATO che la città di Ortona , a seguito del martirio subito, costato la vita a 1314 cittadini 
civili, a 1372 soldati canadesi e a 867 soldati tedeschi, fu insignita della medaglia d’oro al valor  
civile con la seguente motivazione: “ nobile Città degli Abruzzi di antiche tradizioni patriottiche 
sopportava coraggiosamente in occasione dell’ultimo conflitto, spaventosi bombardamenti aerei e 
terrestri, subendo la perdita di  1314  dei suoi  figli e la distruzione della maggior parte del suo 
patrimonio  monumentale ed edilizio con fierissimo contegno resisteva intrepida ai soprusi degli   
invasori  in armi  mai piegando nella sua purissima fede in una Italia migliore,  libera  e  
democratica  si prodigava con cuore di madre nel soccorso dei feriti e dei sofferenti affermando, 
negli orrori della guerra, il più alto  spirito della solidarietà’ umana”. 
 
CONSIDERATO che  appare opportuno mantenere vivo negli animi delle nuove generazioni gli 
ideali di pace e di libertà per l’affermazione dei quali la nostra Città ha pagato questo enorme 
tributo di vite umane, attraverso una giornata dedicata al ricordo di quegli eventi con 
l’organizzazione di incontri, convegni, mostre ed attraverso il “ Premio 28 Dicembre” della Città di 
Ortona. 
 
DATO ATTO che detto Premio, già largamente utilizzato dalle Amministrazioni che si sono 
susseguite dal 1994 ad oggi  come riconoscimento agli ortonesi che si sono distinti  nelle 
professioni, nell’arte e nelle attività lavorative in genere, onorando così la Città natale  e 
mantenendo vivo il legame con essa,  non è mai stato formalmente istituito e regolamentato; 
 
VISTO il parere favorevole del dirigente il Settore “Affari generali e Servizi Demografici” reso ai 
sensi dell’art. 49 del T.U.E.L. approvato con D.Lgs. 267/2000, come risulta dall’allegata scheda; 
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Con voti favorevoli unanimi, resi per alzata di mano 

 
DELIBERA 

 
Approvare l’allegato regolamento che forma parte integrante e sostanziale della presente 
deliberazione. 
 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Inoltre; 
Su conforme proposta del presidente; 
Stante l’urgenza di provvedere in merito 
Con votazione separata unanime, resa per alzata di mano 
 

DELIBERA 
 

Di dichiarare  così come dichiara, la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, 
4° comma del TUEL approvato con D.Lgs. 18.8.2000, n.267. 

 
 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to M. COLAIEZZI  

IL PRESIDENTE 
F.to  I. COCCIOLA  

IL CONSIGLIERE ANZIANO 
F.to T. COLETTI 

 
 
La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on line del Comune di Ortona e vi rimarrà per 15 giorni interi e 
consecutivi. 
 
Ortona, 4 dicembre  2015 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to M. COLAIEZZI 

 
 
La suestesa deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile. 
 
Ortona, 4 dicembre 2015 

 
IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to M. COLAIEZZI  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


